
Referat fra bestyrelsesmøde i FLIPD på FAK den 06/09/2023  
  
Deltagere:       Charlotte Wind, AUB  

Joshua Kragh Bruhn, CBS  
Karl Weis-Fogh, AU Library, KB  
Kristine Blauenfeldt, Cphbusiness  
Maria Schneider, VIA  
Simon Papousek, Forsvarsakademiet  
Solveig Sandal Johnsen, AU Library, KB  
Søren Davidsen, KUB Sund/Science  

Dagsorden:  
1. Velkomst, morgenmad, næste møde, bordet rundt  
2. Temadag 2023  
 Skal Handlemod facilitere temadagen? (Søren)  
3. Fagligt indspark  
4. Temadag 2023  
5. Evt:  
 Intern kommunikation: google drev, mails, zoom mv. (Charlotte)  

  
1.   
  
Næste møde er på DPU i Emdrup i starten af februar 2024. Kalle glæder sig til at byde velkommen 
tilbage til KBH NV. Kalle er referent.  

  
  

Bordet Rundt  
  

Simon:   
På FAK er der travlt på den gode måde med stigende optag af studerende. Derudover er der kommet 
ny chef og måske et nyt årsværk til biblioteket. Er startet på en ny (efter)uddannelse: læse/skrive 
teknologier på KP. Fokus er at understøtte studerende med Dysleksi.   

       Kirstine:  
      På CPH Business står man med organisatoriske forandringer. Det er på baggrund af en chef som stopper 
samt at man nu ikke længere har en ‘videnschef’. Man søger efter ny leder både internt og eksternt. Men 
uden et årsværk. Derudover har man oprettet et nyt team – Studieliv Og Læring – SOL.   
  
Kalle:  
På DPU er undervisningen begyndt. Der har været fokus på at forsøge at tilbyde et kursus i kildebevidsthed. 
Derudover skal der undervises i Research Rabbit. Erfaringer deles i gruppen.  
Solveig:  
Gode nye kolleger. Det har været rart at kunne undervise lidt mindre. Er blevet tilknyttet et nyt EU projekt 
”Urban Knowledge Hub” i forbindelse med at BSS skal flytte. Og er blevet koordinator for Learning Lib. Har 
overtaget tøjlerne efter Karen Harbo.   
Maria:  
Deltager i pædagogikum for adjunkter. Undervisning af lektorer. Derudover er man på VIA begyndt at 
anvende Primo, hvilket blandt andet kommer til at betyde at der skal laves nye instruktionsvideoer. 
Derudover er man på VIA begyndt at udvide hvad informationskompetencer kan være. I den forbindelse er 
man fra VIA’s side blandt andet begyndt at efterspørge undervisning i at tage noter, med mere. Desuden 
arbejder man med en ny AI strategi.   
Joshua:  



Der skal spares en del på CBS. For biblioteket betyder det at man er nødt til at spare på 
studentermedhjælper timer. Desuden har der lige været studiestart på CBS for nye studerende. Alle nye 
førsteårsstuderende på både bachelor- og kandidatuddannelser skal bestå en obligatorisk 
studiestartsprøve. Prøven handler om klassiske fælder, herunder plagiering og selvplagiering, men også om 
nyere udfordringer, bl.a. omkring generativ AI. Det er en større operation med ca. 6000 nye studerende der 
alle skal tage testen. Indledende er der blevet afholdt to kickoff forelæsninger, hver med ca. 3000 
inviterede og 1000 fremmødte. Eksternt arbejdes med DFFU årsmøde og nyt projektsamarbejde mellem 
Liber og DFFU.  
Charlotte:  
På AAU er det ligeledes sparetider, om end KBH AAU ikke bliver ramt i denne omgang. Derudover er man 
også startet på undervisning. Også på AAU er der fokus på Generativ AI.   
  
2.  
Skal Handlemod facilitere temadagen?  
Med afsæt i det nyligt afviklede online møde med Handlemod, havde Søren stillet spørgsmålet ”skal 
Handlemod facilitere temadagen?”. Søren mente, at man fra Handlemods side havde ”snakket udenom” i 
forhold til et spørgsmål om målgruppe. Solveig havde ikke haft samme oplevelse som Søren og havde ingen 
betænkeligheder ved at bruge Handlemod. Charlotte pointerede, at Handlemod favner, og at det er vigtigt 
med facilitering.   
Efter en god diskussion var der bred enighed om at fortsætte med Handlemod.   
  
3.  
Simon fra FAK kiggede forbi og fortalte om Sprogofficer uddannelsen. Det blev et rigtigt fint oplæg om en 
uddannelse man ellers ikke hører meget om i den brede offentlighed.   
  
5.  
Charlotte og Solveig bragte en snak om hvordan vi nemmest og bedst kommunikerer fremadrettet. Det 
endte med at blive besluttet at Solveig sletter/flytter vores Google konto og at vi fortsætter med Teams til 
både beskeder og filer.   
   
  
 


